

蹭“小米”品牌 一公司被判赔5000万元

赋能新语文新高考 卓越教育成立 高效语文研究院

最高法发布 6件侵害知识产权民事案件适用惩罚性赔偿典型案例

据新华社电 最高人民法院近日发布了侵害知识产权民事案件适用惩罚性赔偿典型案例。最高法15日发布6件侵害知识产权民事案件适用惩罚性赔偿典型案例，推动准确理解和适用司法解释，正确实施惩罚性赔偿制度。

琪公司侵害商标权纠纷案、小米科技公司等与中山奔腾公司等侵害商标权及不正当竞争纠纷案、五粮液公司与徐中华等侵害商标权纠纷案、阿迪达斯公司与阮国强等侵害商标权纠纷案、欧普公司与华升公司侵害商标权纠纷案。

权惩罚性赔偿案。最高法以顶格五倍计算适用惩罚性赔偿，二审改判安徽组曼公司赔偿广州天赐公司、九江天赐公司经济损失3000万元及合理开支40万元，明确传递了加强知识产权保护力度的强烈信号。

年被宣告无效，该公司注册的90余件商标还有多件与小米科技公司“小米”“智米”标识近似。江苏高院认为，中山奔腾公司等实施的被诉侵权行为导致小米科技公司、小米通讯公司良好声誉受到损害，应当加大惩处力度，以侵权获利额为赔偿基数，按照三倍确定赔偿额，对小米科技公司、小米通讯公司主张的5000万元赔偿额予以全额支持。

阿迪达斯公司与阮国强等侵害商标权纠纷案中，阮国强等人出资注册成立的正邦公司于2015至2017年先后三次被行政部门查获侵犯阿迪达斯公司“adidas”系列商标的鞋帮产品，并被处以行政处罚，累计侵权产品数量高达17000余双。浙江温州中院最终以阿迪达斯公司经济损失345779.28元的三倍确定了1037337.84元的赔偿数额。

广东的中小學生，从今年开始面临新教材、新课标、新高考，未来得语文者得高考，如何学好语文？3月14日，卓越教育“高效语文研究院发布会暨大湾区语文综合能力大挑战启动”活动上，宣布成立高效语文研究院，携“智囊团”为高效学习语文赋能，华中师范大学教授戴建业、第五届中国诗词大会冠军彭敏等研究院智囊团专家，解析语文教学变化及其应对之法。

导，获得更好的语文学习方法论。”唐俊京说。

“智囊团”解析语文学习

语文学科面临新教材、新课标、新高考，诗词学习量大幅增加、文言文学习低龄化、强调整本书阅读与速度、重视思辨能力培养，未来得语文者得高考。

“教材新在三个方面——编写理念、内容和教材、栏目的编排。”作为统编小学语文教科书主编之一的崔峦解读统编新教材“新”在何处，“新教材强调读写均衡”的要求恰恰反映出语文考查要求的提升，从知识习得得到知识掌握与运用的变化，需要孩子主动解决“学”与“用”脱节的问题，“在日常生活中多尝试表达自己的所见、所感，提升孩子对生活充满感知力，真正实现语言文字的活学活用，达到语感为轴、语用为本”。

成立高效语文研究院

高效语文研究院是做什么的？卓越教育集团董事会主席、总裁唐俊京介绍，研究院作为强语文战略的践行承载单位，以“更好地帮助孩子全面提升语文学习能力和素养”为目标，由北京师范大学文学院卓越教育研究中心客座教授、统编版语文教材专家、文学作家或高校教授、卓越语文和卓越大语文名师等强大阵容组成研究院“智囊团”，通过专业的教育研究，输出高效语文学习的方法，帮助孩子解决语文的学习问题，学好新语文，提升语文核心素养，更好地向未来生长。

在智囊团的专业基础上，高校语文教学研究院将开展三项研究：包括卓越语文、大语文在内的双语文产品体系研究；教师培训研究，例如北师大卓越教育研究中心教师培训、语文教学研讨会等；高效语文学习方法研究。“这些研究能给学生更好的语文课程，给老师更专业的指导。”

在本次发布会上，卓越教育集团强语文战略指挥官、辅导班产品部总经理曹天一宣布启动了研究院今年的第一个活动——大湾区语文综合能力大挑战。大湾区语文研究院智囊团的嘉宾们也会在活动中为孩子们带来语文学习能力提升的方法指导。

(蒋蓓 梁凯静)



唐俊京

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

“第三届体育彩票·红色日记征文大赛”即日起征稿

羊城晚报讯 由广东省文化学会、中共广州市天河区宣传部、广东省体育彩票中心、羊城晚报社、广东省少工委办公室、广东发展促进会、广东省中小幼校外教育协会、中国体育报、凤凰网联合主办的“第三届体育彩票·红色日记征文大赛”，即日起增设“党史学习心得和笔记”专项。本次活动面向全社会征稿，有意愿者可于即日起至5月31日投稿参赛。

本次征文征集类别包括党史读书心得笔记、红色经典中的党史心得、党史题材新闻特写等原创文章作品，参赛作品将纳入“第三届体育彩票·红色日记征文大赛”评奖系列进行评选，优秀作品将有可能会在羊城晚报等媒体发表。

投稿作品应以电子邮件形式发送至大赛征稿邮箱：gdwxh-zhw@126.com。邮件标题请注明“党史学习心得征文”字样，投稿作品正文后应附作者真实姓名、工作单位及职务、联系电话等信息。同一作者仅限投稿1篇，作品体裁不限，篇幅以800-2000字为宜(底稿自留，稿件不退)。(陈施敏)

韶关：推动党史学习开好头起好步，全力打造“红色韶关”文化品牌

韶关具有深厚的红色文化底蕴。在近代革命历史进程中，无数老一辈革命家和开国元勋曾转战于此，在这块粤北红色土地上书写出辉煌的革命篇章，留下了光耀的红色足迹和宝贵的精神财富。

在中国共产党成立100周年到来之际，韶关市各级党组织和广大党员立即行动起来，对照中央和省市委的部署要求，高标准高质量开展各项工作，推动韶关全市党史学习教育开好局、起好步。

中央及省委的动员大会召开后，韶关市迅速行动。3月2日，韶关市委书记王瑞军主持召开全市党史学习教育动员大会并讲话，对全市开展党史学习教育进行动员部署，要求聚焦学习目标要求，突出重点任务，加强组织领导，精心部署安排，压紧压实责任，牢固树立正确党史观，创新方式方法，加强宣传引导，做好结合文章，高标准高质量开展党史学习教育，坚持学史明

理、学史增信、学史崇德、学史力行，引导全市上下学党史、悟思想、办实事、开新局，进一步凝聚起争当北部生态发展区高质量发展排头兵的强大合力。

全市动员大会召开同日，韶关市成立以王瑞军任组长的市委党史学习教育领导小组，并印发“实施方案”，明确学习教育4个方面的目标要求和6个方面的学习重点，对开展专题学习、组织专题培

训、开展我为群众办实事实践活动、召开专题民主生活会、加强宣传引导等5个方面的重点工作作出安排和部署，形成了具有韶关鲜明特色的实施路线图。

3月11日，韶关市正式成立了以市委常委、宣传部部长刘启宇为主任的市委党史学习教育领导小组办公室，建立了工作机构和相关工作制度，按照全市整体方案，有力有序有效推进各项工作。

迅速行动，有力有序有效推进各项工作

用好资源，着力建设红色文化传播高地

干部从伟大精神中汲取智慧和力量

2020年6月，广东南岭干部分院在韶关揭牌成立。学院围绕“红军长征粤北突围”“红七军血战梅花墟”等革命历史主题，通过专题讲授、情景模拟、研讨互动等教学方法，推出了《红军长征粤北突围》等精品课程，开发20多个现场教学点和多条特色教学线路。

其中省级重要革命遗址502处，位列广东省第三，韶关还是红军长征途经广东的主要地区，众多老一辈无产阶级革命家曾率红军转战韶关，留下光辉的战斗足迹，这为韶关更好地开展党史学习教育提供了非常宝贵的资源和精神财富。

韶关市提出，将依托广东南岭干部分院和各地红色教育基地，创新方式、讲好党史，引导广大党员

奋斗百年路 启航新征程 回望初心再出发

总策划：刘海陵 林海利
总统筹：孙璇
执行统筹：林洁 马汉青 胡军
文/羊城晚报记者 谭铮 图/羊城晚报记者 陶奕燃 实习生 陈一典

昔日起义烈士就义地 如今英雄花开气如虹

广州的3月，百花盛开。一场关于巾帼英雄的宣讲会在广州起义烈士陵园(以下简称“烈士陵园”)举行。“世上有朵美丽的花，那是青春吐芳华……”伴随着一首《绒花》，巾帼英雄陈铁军的事迹由身着传统服饰的宣讲员娓娓道来。虽然宣讲活动举行的时间较早，但吸引了数十名市民与游客在烈士陵园驻足聆听。宣讲员声情并茂的讲述，将大家的思绪引向那战火纷飞的时代。

烈士陵园内，那些繁花，伴随着长眠于此地的广州起义英烈们静静地盛开。这座庄严而肃穆的陵园，如一本厚重的史书，记载着广州起义的壮烈与伟大。



蹲点见闻

繁花盛开，引市民游客驻足细观

往昔峥嵘

第一次国内革命战争失败后，为了挽救革命，反击国民党反动派的疯狂镇压和屠杀。1927年党的八七会议召开后，中共中央和广东省委开始策划广州起义，并计划夺取广州后将中共中央机关迁至广州，成立“中国临时革命政府”。1927年11月下旬，广东省委起义最高领导机关——革命军事委员会成立，由张太雷、黄平、周文雍3人组成，张太雷任书记兼管军事，黄平兼任广州市委书记，周文雍兼任广州工人赤卫队总指挥。随后又任命叶挺为起义军事总指挥、叶剑英为副总指挥。

宣告成立。上午7时，广州苏维埃政府举行第一次会议，通过一切政权归工农兵，消灭反革命，实施八小时工作制，增加工人工资，没收大资本家和地主财产，工业国有化，组织工农红军等决议和法规。

“刑场上的婚礼”雕像纪念广场等。据介绍，多年来，陵园根据时代新要求，不断丰富文化内涵，扩建纪念建筑物。其中，中朝人民血谊亭1964年建成、广州起义纪念碑于1987年建成、“2007年，即广州起义80周年的时候，广州起义领导人雕像纪念广场建成。2009年，陵园则修建了‘刑场上的婚礼’雕像纪念广场，进一步增强红色文化影响力。”何秀婷说。

记者看到，陵园内看到，园内的建筑上铭刻有老一辈无产阶级革命家周恩来、朱德、董必武、邓小平、叶剑英等的亲笔

题词。陵墓大道宽阔，两旁苍松翠柏，其间20个花坛红花吐艳，气魄宏伟，庄严肃穆。在休憩游览区，湖光潋滟，绿树垂荫，芳草碧水间坐落着富有民族特色的血祭轩辕亭、中朝人民血谊亭和中苏人民血谊亭。

近年来，烈士陵园以打造“红色典范”为目标，组织形式多样的纪念活动。2020年，烈士陵园结合疫情防控，创新开展“云祭扫+代祭扫”，开展网上祭扫活动270场次，60余万群众参与。每年的“9·30”公祭烈士活动、省烈士光荣证颁授仪式等系列活动也在此举行。同时，烈士陵园作为广州一张著名的红色名片，发挥教育功能，打造爱国主义教育示范点。“围绕立德树人的根本任务，聚焦青少年教育，与执信中学合作开发《踏着先烈的足迹》思政研学课程，获广州市教育局立项。”汪文莉说。

对话“守护者”

校园外的“老师”

羊城晚报：大学毕业后，您就来到了烈士陵园工作，当初为什么想着成为一名讲解员呢？
何秀婷：我大学读的是师范专业。原本打算在毕业后从事教师工作，机缘巧合之下，我被安排至广州起义烈士陵园工作。一干就是十几年。

羊城晚报：为什么说烈士陵园工作是“机缘巧合”？
何秀婷：20年前，我读大学时，参加比赛为电影角色配音，我抽到的角色恰好就是影片《刑场上的婚礼》的人物原型：陈铁军。直至今日，我依然记得自己当时的台词：让反动派的枪声作为我们结婚的礼炮吧。毕业后，我被安排到烈士陵园工作。坦白说，一开始我是有点失落的，因为为人师表是我从小理想。但当来到这工作后，我发现陈铁军就是在这里牺牲的。从那时起，我觉得成为一名讲解员，是我的使命。一名优秀的讲解员，就是一颗星火，用自己的力量点燃更多人的内心，从某种程度上来说，也是一个教育者。我的课堂就是烈士陵园，我是一名讲解员，也是一名老师。

羊城晚报：您认为在一个红色文化遗址内做讲解员，应该是怎样的？
何秀婷：讲解员是爱国主义精神和红色文化的宣传员，编写讲述英烈事迹，提供讲解服务，组织开展红色课堂，让群众思想受洗礼，心灵受洗涤，激发爱国爱党热情，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。

羊城晚报：今年是中国共产党成立100周年，站在新的历史起点，烈士陵园将如何进一步传承红色文化？
何秀婷：烈士陵园突出精神传承，多措并举迎接建党百年。通过创作视频、画册等作品，展现广州起义的光辉历程和革命先烈的丰功伟绩，推动红色资源的活化利用。我们还将组织宣讲、展览、小讲解员比赛等主题活动，同时完成“寻找烈士后人”系列活动，为建党百年华诞献礼。